

南京拟出台意见给广场舞“立规矩”

# 广场舞噪声扰民区域将加强管理

该意见草案已上报市政府

广场舞很受大妈欢迎,可是音响开太大,影响附近居民休息怎么办?昨天,南京市人大举行“金陵民声——热点网谈”,邀请市人大代表、环保专家与网友就噪音污染问题进行交流。其中,广场舞噪音扰民成为热议的话题。现代快报记者了解到,针对广场舞活动中暴露的问题,市城管局已组织编制了《南京市公园广场健身操(舞)规范化管理意见》,目前该意见正在报市政府审定。

现代快报记者 鹿伟

## 南京去年花2亿多治理交通噪声

“近几年,南京对噪声污染的防治力度不断加大。”市人大常委会环资城建委委员、市环境保护科学研究院院长李文青介绍,2012年以来,专项整治重点噪声源40多个,解决了一批噪声扰民问题。2014年,全市共建设各类声屏障总长度达5.358公里,交通噪声治理经费总计达2.4244亿元,为历史最高。环保部门还通过严控审批数量、严管重点工地、严查违法施工等举措,使施工噪声投诉量明显下降。“根据市环境监测中心站的抽样监测,今年南京的声环境质量总体相对稳定,但时段性、阶段性和区域性的噪声扰民现象也时有发生。”

### 问题1 广场舞音响扰民

不少市民反映,小区广场从早到晚都有人跳广场舞,音响开得很大,影响周边居民正常休息。网友“小圣”说,“一些跳舞的人总是不自觉,娱乐了自己,害苦了别人。政府能否出台相关管理办法,解决广场舞带来的噪声扰民问题?”

### 好消息 南京将出台意见规范广场舞

“目前,解决广场舞噪声扰民问题,是城市管理中出现的一个新问题,需要实事求是,积极、稳妥地解决。”鼓楼区人大代表、阅江楼街道人大工委主任陈兵回应说,广场舞是一项群众自发组织开展的文体活动,不过有些地方确实存在播放舞曲带来的噪声污染问题。

他透露,针对广场舞活动中暴露出来的问题,市政府高度重视,市城管局已组织编制了《南京市公园广场健身操(舞)规范化管理意见》,“该意见正在报市政府审定”。

“意见中进一步明确了各部门职责。同时,加大了对广场舞活动的监测。”陈兵透露,对经监测评估可能产生噪声扰民较大的区域,将作出一定的限制,比如限制活动时间、加强管理、要求组织者调低音量、采用无线耳机等,以减轻对周边环境的干扰。

不光南京,接下来江苏全省都将对广场舞进行规范引领。在前天举行的省十二届人大常委会第十六次会议联组会议上,省体育局局长



漫画 俞晓翔

### 问题2 应天大街高架夜间噪音扰民

网友“加油小宝fighting”说,应天大街高架桥虽然安装了隔声屏,但效果不好,临近道路的住宅夜间噪声很大,根本无法入睡。

### 好消息 部分敏感路段将加装隔声装置

市人大常委会环资城建委委员、市环境保护科学研究院院长李文青表示,此前调研发现,包括应天大街在内的交通道路确实存在噪音扰民问题。“我了解到,最近市住建委正在牵头对应天大街沿线部分敏感路段加装隔声装置,可以减轻高架道路的噪声影响,但直立式声屏障对高层住宅的降噪效果可能还不够明显。”

李文青坦言,有的住宅小区在设计时没有充分考虑高架道路噪声影响,导致住宅与道路距离过近、防治措施不到位。“希望相关部门

能着手研究对策,并在下一步的高架道路建设、住宅区规划中考虑这个问题,从源头避免问题的发生。”

### 问题3 宁芜铁路噪声吵得居民睡不好

网友“国马”反映,宁芜铁路附近噪声影响严重,“夜晚火车经过时常常响起刺耳的汽笛声,让我们从睡梦中惊醒,严重影响生活质量和身体健康。请问有什么办法解决这个问题?”

### 好消息 宁芜铁路迁出主城进入审批阶段

针对网友反映的问题,鼓楼区人大代表、东炮台社区主任林国勤表示,根据有关规定,铁路噪声污染的主管部门应该是上海铁路局。南京市环保局曾经致电上海铁路局,要求他们采取有效措施,减少铁路对居民产生的噪音污染。

“目前有关宁芜铁路从城区迁出的问题,已进入项目审批阶段,几年内可望迁出主城区,彻底解决市民反映的铁路噪音扰民问题。”林国勤透露了这个好消息。这意味着,近年内宁芜铁路有望迁出主城。

### 其他建议 车辆喇叭应列入环保检测

有网友建议把车辆喇叭造成的噪声污染一起纳入噪音检测内容,“相关部门应禁止违规安装汽车高音喇叭”。对此,鼓楼区人大代表、鼓楼区环资城建委工委主任李国栋表示,违规安装高音喇叭的问题确实存在,他们将研究并提出建议,希望交通管理部门认真开展专项检查,并在年检及路查中对违规安装高音喇叭的车辆进行查处。

还有网友建议,把电瓶车喇叭分贝限制写入行业标准。网友表示,感觉电瓶车的噪声污染比汽车还严重。

## 新条例

# 《南京市遗体 and 人体器官捐献条例(草案)(征求意见稿)》出台 任何组织个人不得利诱他人捐献

昨天,南京市政府法制办网站公布《南京市遗体 and 人体器官捐献条例(草案)(征求意见稿)》,该草案对遗体以及器官捐献做了详细的规定。器官和遗体捐献,应遵循自愿无偿原则。如果违反草案规定,拟最高罚款10倍,构成犯罪的,将追究刑事责任。

现代快报记者 刘峻

### 遗体捐献: 特殊情况,近亲属可以办理

据悉,《草案》拟规定,具有完全民事行为能力的自然人捐献遗体的,可凭有效身份证件向市或者户籍地、居住地所在区登记机构办理遗体捐献登记。限制民事行为能力人捐献遗体的,应当征得其监护人的书面同意。生前未表示不同意捐献遗体的自然人身故后,其近亲属可以凭本人以及死者身份证件、死亡证明向市或者户籍地、居住地所在区登记机构办理遗体捐献登记。登记机构可以采取邮寄、上门服务等方式,为办理遗体捐献登记提供便利。

医学大专院校、医学科研单位以及医疗机构符合条件的,经市红十字会确认,可以成为遗体接受单位。市红十字会应当将遗体接受单位名单向社会公布。未经确认的单位,不得擅自接受遗体。

《草案》倡导不举行追悼仪式。捐献人近亲属有特别要求的,接受单位应当协助捐献人家属安排庄严简朴的告别仪式。公安、交通运输、民政等有关部门应当为遗体接运、火化和骨灰处理等提供便利。

### 器官捐献: 民政部门应减免捐献人的殡葬基本服务费

《草案》还对器官捐献进行了详细的规定。生前未表示不同意捐献器官的自然人身故后,其配偶、成年子女、父母可以以书面形式共同表示同意捐献其器官。

南京将实行器官捐献协调员制度。器官捐献协调员由市红十字会在红十字组织和医疗机构中选定并向社会公布。器官捐献协调员负责器官捐献的宣传咨询、信息报送,确认捐献意愿,见证捐献过程,参与缅怀纪念。实施器官捐献前,器官捐献协调员应当征得捐献人配偶、成年子女、父母共同书面同意,并全程见证捐献过程。

捐献的器官经相关器官分配与共享系统统一分配后,由具有临床移植资质的医疗机构实施移植手术。捐献人的近亲属因病情救治需要接受器官移植的,在同等条件下优先排序。

器官捐献完成后,医疗机构应当协助捐献人近亲属将遗体送殡葬单位火化处理。捐献人同时捐献遗

体的,由器官捐献协调员通知遗体接受单位完成遗体接受工作。民政行政主管部门应当减免捐献人的殡葬基本服务费。市红十字会应当多渠道筹集资金,建立人道主义救助基金,救助经济困难的捐献人家庭。

### 遗体器官捐献,遵循无偿自愿原则

遗体和器官捐献应当遵循自愿、无偿的原则。捐献人的捐献意愿应当得到尊重。任何组织或者个人不得违背意愿,强迫、欺骗、利诱他人捐献或者擅自改变其捐献用途。

任何组织和个人不得利用遗体和器官捐献牟取利益。禁止以任何形式买卖遗体和器官,禁止将捐献的遗体和器官用于医学、体育的科研、教学和临床移植以外的其他活动。

《草案》还出台了处罚细则,违反规定买卖捐献遗体的,由卫生计生行政主管部门没收违法所得,并处交易额八倍以上十倍以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。违背捐献人意愿改变遗体用途的,由卫生计生行政主管部门责令限期改正,并处一万元以上三万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 快知道

# 定制公交下月恢复运营 座位预定未达到开线条件,仍将开出两条线路

快报讯(记者 欧阳丽蓉)本月定制公交线路首次暂停运营。随后,扬子公交公司将线路从9条调整至4条,并重新招募6月定制公交的乘客。昨天是6月座位预定的最后一天,现代快报记者从扬子公交公司了解到,虽然4条定制公交线路的座位预定率未达到80%,但其中两条线路仍将恢复开通。

确定开通的两条线路,分别是:早晨7点15分从十二街区始发,经天润城、柳洲东路总站、明

发滨江新城、汉中门、新街口至莲花桥的线路,以及早晨7点15分从天润城始发,经威尼斯水城、明发滨江新城、奥体东地铁口、元通至中胜的线路。

其实这两条线路的座位预定率都在3成左右,远未达到开线条件。“客流有一个重新选择的过程,所以还是坚持开线。”扬子公交相关负责人表示,6月是一个观察期,如果7月份的预定情况仍未达到开线条件,定制公交或将取消。

# “南京地王”预计明天首开

快报讯(记者 马乐乐)这两天,南京将有4家楼盘推新,其中河西的“南京地王”将首次开盘。

河西中部的金隅紫京府将于明天首次上市。这个楼盘2年前被金隅置业拍出的16979元/平方米楼面地价,至今仍是南京土地拍卖场上的最高单价。该楼盘预计在明天推出首批460多套房,以

90-130平方米的刚需段为主,开发商表示有信心让房价突破3万/平方米,成为河西新高。

江宁九龙湖的翠屏城园预计今天推出90套房,精装价格或在16500元/平方米左右。桥北天润城预计今天推出155套房,毛坯均价在10245.73元/平方米。溧水纯新盘凤麟府预计今天推出122套房。

# 哆啦A梦限量珍藏邮品发行了

快报讯(记者 赵丹丹)为纪念《哆啦A梦:伴我同行》上映,中国邮政同步发行了《哆啦A梦:伴我同行》系列限量珍藏邮品。

市民可登录江苏邮政官网:么么明信片(http://memeing.cn)选购,南京部分邮政网点也有销售。



省邮政函件局供图